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                        KLINIKA ZA DERMATOVENEROLOGIJU
Informativni letak za pacijente
Koji su ciljevi ovog letka?
Kako izgledaju gljivične infekcije noktiju?
Ovaj je letak sastavljen kako bi vam pomogao u
boljem razumijevanju gljivičnih infekcija noktiju.
Objašnjava što su one, što ih uzrokuje, što se
može učiniti u vezi s njima i gdje možete saznati
više o njima.
Kada gljivice napadnu nokat, obično se počnu
razvijati na vanjskom rubu i zatim se šire niz
bočnu stranu nokta prema bazi. Na kraju čitav
nokat može biti zahvaćen. Inficirana područja
postanu bijela ili žućkasta te postaju zadebljala i
mrvičasta. Rjeđi oblici infekcije uključuju bijele
mrlje ili linije na površini nokta. Nokti koje
najčešće zahvaća gljivična infekcija su nokti na
palcu i malom prstu stopala. Kada je inficirano
nekoliko noktiju na rukama, obično se nalaze na
istoj ruci.
Što je gljivična infekcija nokta?
Gljivične infekcije noktiju su također poznate pod
nazivima onihomikoza, tinea ungium te trihofitoza
noktiju. Gljivice koje ih uzrokuju su obično one
koje uzrokuju atletsko stopalo – čestu infekciju
kože na stopalu.
Kako se dijagnosticiraju gljivične infekcije
noktiju?
Kod atletskog stopala gljivice žive u roževini koja
tvori vanjski sloj kože, ali također mogu napasti
tvrdu roževinu od koje su nokti izrađeni. Kada do
toga dođe, rezultat je gljivična infekcija nokta.
Mnogi problemi s noktima mogu izgledati kao
gljivična infekcija - na primjer promjene povezane
s psorijazom ili nakon bakterijske infekcije ili
stare ozljede, međutim, dugotrajno liječenje s
protugljivičnim tabletama im neće pomoći.
Upravo zato se dijagnoza gljivične infekcije mora
potvrditi prije no što započne liječenje. Vaš
liječnik uputiti će vas u laboratorij gdje će
vamlaborant uzeti dio mrvičastog područja nokta
i provjeriti ima li vidljivih gljivica ispod mikroskopa
ili su porasle u kulturi. Pravilno liječenje može
ovisiti o poznavanju vrste gljivice koja uzrokuje
probleme, ali započinjanje liječenja može se
oduljiti nekoliko tjedana dok se ne dobiju konačni
nalazi kulture.
Što uzrokuje onihomikozu?
Gljivice koje se šire sa atletskog stopala
(dermatofiti) uzrokuju većinu gljivičnih infekcija
noktiju. Mnogo rjeđe infekciju nokta uzrokuju
ostali tipovi gljivica, obično kvasnice i pljesni, koji
nisu uzročnici atletskog stopala. One vole
napadati nokte koji su već slabi, obično nakon
starije ozljede. Gljivične infekcije noktiju na
nogama su česte dok su infekcije noktiju na
prstima ruku rjeđe. Oba tipa su češća kod starijih
osoba.
Mogu li se gljivične infekcije noktiju
izliječiti?
Jesu li nasljedne?
Ne, ali nekoliko članova obitelji mogu ih imati u
isto vrijeme jer se mogu prenijeti.
Da, obično mogu.
Koji su simptomi gljivičnih infekciju noktiju?
Na početku obično nema simptoma. Kasnije nokti
mogu postati toliko debeli da izazivaju bol kod
pritiska na unutrašnjost cipele. Tada ih postaje
teško rezati. Izgled inficiranog nokta, posebno
nokta na prstima ruke, može biti neugodan.
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Kako se mogu gljivične infekcije noktiju
liječiti?
Terbinafin i itrakonazol su uvelike zamijenili
griseofulvin. Bolje i brže djeluju. Stope izlječenja
iznose 80‑90% te oko 70% za nokte na nogama.
Gljivične infekcije noktiju ne prolaze same od
sebe, ali svaka vrsta ne treba liječenje. Mnogim
osobama ne smetaju inficirani nokti na nogama.
U tom slučaju, može ih se u takvom stanju
ostaviti. S druge strane, ako vam inficirani nokti
uzrokuju neugodnosti ili nelagodu tada ih treba
liječiti. Cilj liječenja je riješiti se gljivica: tada se
nokat obično vraća u normalno stanje. Međutim,
ako je nokat bio abnormalan prije no što je razvio
gljivičnu infekciju, bit će ga teško izliječiti.
Infekcije noktiju uzrokovane plijesnima i
kvasnicama mogu biti jako otporne na liječenje.
- Terbinafin najbolje djeluje protiv dermatofitskih
gljiva (one koje uzrokuju atletsko stopalo). Uzima
se svakodnevno tijekom 6 tjedana za infekciju
noktiju na prstima te 12 tjedana za infekciju
noktiju na nogama.
- Itrakonazol također djeluje protiv dermatofita
iako obično nije tako učinkovit kao terbinafin ali
također aktivno djeluje protiv ostalih gljivica kao
što su kvasnice. Često se propisuje u fazama – u
razdoblju od tjedan dana svakih mjesec dana.
Dva ovakva tjedna tretmana odvojena 21 dan
obično su dovoljna za infekciju noktiju na rukama
a tri na nogama. Upamtite da će novi nokat
polako rasti iz svoje baze i može proći 6-12
mjeseci nakon završetka liječenja prije no što
nokat počne ponovno izgledati normalno.
Infekcije noktiju na prstima prolaze brže i
potpunije od onih na nožnim prstima.
Liječenje noktiju
Pripravci koji se stavljaju na nokat manje su
uspješni od onih koji se uzimaju oralno (na usta).
Najbolje djeluju ako je infekcija u ranom stadiju,
na slobodnom rubu jednog ili dva nokta, ili ako se
stavi blizu površine nokta. Najčešće korišteni
pripravci su specijalan lak i otopina za nokte.
Samostalno oni možda neće moći očistiti
najdublje dijelove inficiranog nokta, iako redovno
uklanjanje abnormalnog dijela nokta sa
grickalicom ili turpijicom može pomoći. U
kombinaciji s oralnim protugljivičnim lijekom oni
povećavaju šansu za izlječenjem. Možda će se
morati koristiti u razdoblju od 4 do 12 mjeseci
prije no što se primijeti reakcija na liječenje.
Kirurško uklanjanje noktiju
Ponekad se jako debeli nokti koji loše reagiraju
na tablete moraju ukloniti pod lokalnom
anestezijom.
Samostalna njega (Što mogu učiniti?)
- Nokte održavajte kratkima, suhima i čistima.
Jednu grickalicu za nokte koristite za inficirane
nokte a drugu za normalne.
Oralno liječenje
- Nemojte samo tretirati nokte; pomoću
protugljivične kreme tretirajte i kožu koja je
zahvaćena atletskim stopalom.
Prije no što počnete uzimati tablete, vaš liječnik
će dio nokta poslati u laboratorij kako bi provjerio
je li dijagnoza gljivične infekcije točna. Dostupna
su tri lijeka za liječenje gljivičnih infekcija:
- Noge održavajte suhima, nosite pamučne
čarape i svakodnevno ih mijenjajte i nosite cipele
koje dišu.
Griseofulvin se koristio mnogo godina i jedan je
od tri lijeka koji smiju koristiti djeca. U potpunosti
se apsorbira samo kada se koristi s masnom
hranom te su obično potrebni dugotrajni tretmani
(6 do 9 mjeseci za nokte na prstima ruku te do 18
mjesecu za nokte na nogama). Unatoč tome,
samo će tri četvrtine inficiranih noktiju na prstima
i jedna trećina inficiranih noktiju na nogama
nestati. Ponovne infekcije su česte.
- Vaše aktivnosti se ne trebaju ograničavati u
vrijeme tretmana, ali kako biste izbjegli ponovno
pojavljivanje infekcije, nemojte hodati bosi na
javnim bazenima, tuševima i svlačionicama.
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